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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Τζαβάρας, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Για τις καλυπτόμενες ζημιές που οφείλονται στις πλημμύρες που σημειώθηκαν στις  αρχές 
Ιανουαρίου 2021 στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Ηλείας, 
καθώς και από τον παγετό ακολούθησε, σε καλλιέργειες εσπεριδοειδών και χειμερινών 
κηπευτικών,  διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες 
του ΕΛ.Γ.Α., έγιναν 93 αναγγελίες και έχουν υποβληθεί μέχρι στιγμής 1.013 δηλώσεις. Το 
έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων θα ξεκινήσει άμεσα για τις καλλιέργειες που 
βρίσκονται στο στάδιο της συγκομιδής και θα ακολουθήσουν οι υπόλοιπες. Εφόσον κριθεί 
απαραίτητο, το Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. Πάτρας θα στελεχωθεί και με επιπλέον προσωπικό 
για την έγκαιρη ολοκλήρωση των αποζημιώσεων.   

Σε ότι αφορά τις απώλειες  ζωικού κεφαλαίου σημειώνεται ότι υποβλήθηκαν δύο δηλώσεις 
που αφορούν αιγοπρόβατα και μελισσοσμήνη, οι εκτιμήσεις των οποίων ολοκληρώθηκαν.  

Στη συνέχεια, για όλες τις ζημιές φυτικής παραγωγής και ζωικού κεφαλαίου θα 
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς και κτηνοτρόφους. 

Τέλος, σημειώνεται ότι στα προγράμματα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (πρώην ΠΣΕΑ), 
εντάσσονται οι ζημιές που αφορούν το αγροτικό κεφάλαιο που ενισχύονται μέσω του 
Κρατικού Προϋπολογισμού. Η καταβολή των Κρατικών ενισχύσεων, σκοπό  έχει την 
συνέχιση  της αγροτικής δραστηριότητας των παραγωγών στις γεωργοκτηνοτροφικές τους 
εκμεταλλεύσεις που υπέστησαν ζημιές,  στηρίζοντας με το τρόπο αυτό την απώλεια του  
γεωργικού τους  εισοδήματος για το επόμενο διάστημα μετά την ζημιά, έτσι ώστε το γεωργικό 
τους κεφάλαιο (φυτικό, πάγιο κ.λ.π.) να επανέλθει σε παραγωγική δραστηριότητα. Οι 
ενισχύσεις δίδονται για τα επόμενα τρία χρόνια μετά την ζημιά.  
 
                 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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